
 

Περιβάλλον  

Τι είναι το περιβάλλον; Το φυσικό περιβάλλον, όπου όλοι ζούμε εδώ 

και αιώνες;  Γιατί το καταστρέφουμε και τι σημαίνει αυτό για τον 

καθέναν μας; Τι δικαιώματα έχουμε πάνω του και ποιες είναι οι 

υποχρεώσεις μας προς αυτό; Για μένα το φυσικό περιβάλλον είναι 

ένας τρόπος ζωής, μια ιδέα , μια φιλοσοφία, που όλοι έχουμε ξεχάσει. 

Όταν το κοιτάω βλέπω έναν άλλον κόσμο, όπου όλοι μπορούμε να 

ζούμε αρμονικά. Ένα κόσμο που κάποιοι έχασαν, άλλοι ξέχασαν και 

άλλοι δεν μάθανε ποτέ...  

 

 

Ξέρετε πολλές φορές παρατηρώ το πόσο αρμονικά κυλάει ένα ποτάμι 

ή πόσο όμορφα πέφτει το νερό από τους καταρράκτες. Αυτός ο ήχος , 

αυτός ο αφρός κι έπειτα τα πουλιά που κελαηδάνε, το θρόισμα των 

φύλων , το χρώμα του νερού. Αυτό το χρώμα που δεν το λες ούτε 

πράσινο αλλά ούτε και μπλε , είναι και αυτό ένα μυστήριο της φύσης 

,κάτι που ίσως δεν έχει και ιδιαίτερη σημασία να το καταλάβεις. Η 

μαγεία και η γοητεία αυτού του τοπίου , αυτή η αίσθηση της γαλήνης , 

της ηρεμίας είναι αρκετή. Τόσο γεμάτη και τόσο δυνατή , είναι σαν 

εκείνη την στιγμή όλα τα προβλήματα να χάνονται , να ξεχνιούνται 

και να νιώθεις ελεύθερος χωρίς πίεση. Άραγε που είναι αυτός ο 

κόσμος; Γιατί πνιγόμαστε και δεν κολυμπάμε; Τι απέγιναν όλα αυτά; 

Ποιος μας έκοψε τα φτερά; 

 Η κοινωνία μας, αυτή που αποφάσισε να απομακρυνθεί από αυτόν. 

Τεχνολογία- περιβάλλον 1-0,θα μπορούσαμε να πούμε. Όταν 



αποφασίσαμε να τον αφήσουμε πίσω μας και να ασχοληθούμε με την 

τεχνολογία, αυτή η αρμονία χάθηκε. Κτήρια , κτήρια ,τσιμέντο, 

αυτοκίνητα, κομμένα και καμένα δάση… Αυτά είναι πια η ζωή μας, 

ηχορύπανση , ρύπανση , άγχος , πίεση , καταπίεση. Τώρα όλα είναι 

διαφορετικά, τα ξεχάσαμε όλα , σκεφτήκαμε μόνο τον εαυτό μας και 

τώρα ζητάμε βοήθεια. Μα ποιος θα μας την δώσει; Καταστρέψαμε τα 

πάντα, την ζωή ,την υγεία μας και όλα αυτά γιατί; Για να βολέψουμε 

εμάς , τον αχάριστο εαυτούλη μας! 

  Όμως που πήγε αυτός ο κόσμος , αυτή η ομορφιά; Πετάγαμε! 

Είμασταν ευτυχισμένοι μα τώρα; Που πήγε αυτός ο κόσμος;  

Α! Να τος, εκεί! Κοίτα είναι τόσο κοντά, όμως…  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βάσω 

Παναγούλη 

Β2 


